



## 警察捉小偷

重庆市巫山县南峰小学  
一年级1班 张怡可  
指导教师 陈开梅

下课铃响，我和小伙伴玩“警察捉小偷”的游戏。我告诉大家：“警察要抓小偷，小偷能用瓦斯弹，警察能用击晕棒，瓦斯弹能冒烟，击晕棒能让人定住5秒！”

通过“石头剪刀布”猜拳后，我成了小偷。我躲在柱子后，警察却从后面袭来！生死关头，张影烁扔出瓦斯弹，拉着我逃跑。警察追来，用击晕棒一挥，我就不能动啦！我们追着跑着，笑声飘得好远好远……



## 会跳舞的粉笔

重庆市巫山县实验小学  
二年级9班 杨圣汐  
指导教师 杨发文

“嗒嗒嗒”，杨老师的粉笔又在黑板上跳芭蕾舞啦！这支穿白纱裙的小精灵，可是我们班最特别的舞蹈老师！

早晨学《春雨》时，粉笔姑娘踮着脚尖转圈圈。“沙沙——”画出的雨丝像银项链一样闪闪发亮；“唰——”写出的“春”字最后一横，是它优雅的谢幕礼。突然“啪”的一声，它的水晶鞋断了一截，骨碌碌滚到讲台边，像颗害羞的小门牙。“受伤的舞蹈家需要休息哦。”杨老师把粉笔头放进彩虹糖铁盒里，那里还躺着穿蓝裙子的数学粉笔、穿红裙子的英语粉笔。

下午美术课时，我发现断掉的粉笔变成了魔法杖——金老师用它画了只会唱歌的小黄鹂，尾巴上的羽毛还是用粉笔灰擦出来的呢！

放学后，我和同桌玩了个秘密游戏：把彩色粉笔头排成圆圈。红色粉笔跳着教“三三得九”，蓝色粉笔转着圈唱“七八五十六”。最调皮的是那截最短的黄色粉笔，总是蹦到我的铅笔盒里躲猫猫。

现在我的课本边角都画着小粉笔人：扎蝴蝶结的是语文粉笔，戴眼镜的是数学粉笔。它们提醒我，明天上课时，又要和这些可爱的舞蹈们一起在知识的花园里跳舞啦！

## 兄弟风波

重庆市黔江区民族小学校  
五年级10班 冉昱萱  
指导教师 袁江

清晨的阳光刚爬上窗台，弟弟将画本歪歪扭扭地别在裤腰上，抱着他最心爱的战甲勇士就冲进了哥哥的房间。

“哥！起床陪我玩战甲勇士！”弟弟踮着脚尖，把玩具车举到哥哥床头。睡眼惺忪的哥哥突然惊叫起来——朦胧间，他看见个顶着乱蓬蓬鸡窝头、举着方方正正金属块的“小怪兽”，吓得挥拳就挡。

“哐当！”玩具车砸在地板上，弟弟捂着发红的额头倒退两步。他呆呆地看着平日温柔的哥哥，水汪汪的眼睛里泛起雾气：“你打我？”他像被点燃的炮仗，“嗷”地扑了上去。

拳头雨点般落在哥哥身上。哥哥蜷缩着不敢躲，弟弟的眼泪却比拳头落得更急。这个总把最后一块饼干留给他的哥哥，这个手把手教他画恐龙的哥哥，此刻在他眼里变成了最可恶的敌人。

“再也不理你了！”弟弟冲出房门。客厅的挂钟滴答走着，他突然发现画本边沿沾着哥哥睡衣的绒毛——那是刚才撕扯时蹭到的。

哥哥挪着步子蹭到沙发边，他变魔术似地从背后掏出个东西：摔坏的玩具车被透明胶带缠得整整齐齐，四个轮子是用瓶盖重新做的。“新轮子更酷对不对？”哥哥的声音闷闷的，“你昨天说想要会发光的……”

弟弟别过脸，却瞥见哥哥手背上深深浅浅的铅笔印——那是帮他改图画时留下的。他忽然抓起画本，唰唰几笔画了个顶着鸡窝头的火柴人，旁边歪歪扭扭写着：大笨蛋哥哥。

阳光悄悄爬上兄弟俩的肩头，照在那辆闪着瓶盖银光的战甲勇士上，给这个慌乱的早晨镀了层金边。

## “捉”月亮

重庆市江津区双槐树小学  
五年级2班 高静怡  
指导教师 唐平英

无忧无虑的童年渐渐随时光远去，但每每想起那一件件充满稚气的往事，我仿佛又回到了从前。

记得四五岁的时候，一天晚上，我在院子里纳凉。突然，我看墙角有满满一盆的水，里面有一个圆圆的月亮。我喜出望外，连忙跑出去找好朋友，伏在她耳边神秘地说：“我家有个大月亮。”“我才不相信呢，你看，月亮不是在天上吗？”“可……可是我家里真的有月亮。那一定是我月亮妈妈生的孩子吧，也许他太顽皮啦，被月亮妈妈赶下来了。”我自信地说。“也有些道理，走，我们去看看那家伙长得和月亮妈妈是不是一样的。”说完，我们俩就满怀期待地向我家走去。

在回家的路上，我碰到了另外两个小伙伴，于是我告诉他俩我家有个月亮，他俩也半信半疑，但受好奇心驱使，也跟在了后面。到家后，我们四个瞪大眼睛静静守着水盆，良久，我们眼睛都看得发疼了，还没看到月亮。“你骗人吧，根本就没有月亮。”大家异口同声地指着我说。我连忙辩解：“不，我没骗人。”我使劲儿地移动水盆，终于一个圆圆的月亮出现在我们面前。“月亮刚才害怕极了，才没出来。”“那让我摸一摸。”有个小伙伴伸出手，向月亮摸去，我连忙拉住他的手：“你的手太脏了，会把月亮弄脏的。我们明天再来看好吗？”大家一致同意，各自回家了。

第二天，他们几个早早就到了我家，我们迫不及待地来到盆边，却发现月亮又不见了。“月亮呢？月亮呢？”大家都惊呼道，这声音把妈妈引来了，我连忙把来龙去脉告诉妈妈。妈妈听了哈哈大笑，笑得眼泪都出来了。我们见妈妈这样，便更生气了，都吵着问妈妈要月亮。妈妈说：“好，今天晚上我保证给你们一人捉一个月亮。”大家听了半信半疑地笑了。

那天晚上，妈妈真给我们“捉”了个月亮，那个“月亮”照得我们的笑脸好亮好亮！

